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2 Úvodník
Jaro budiž pochváleno
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Pokusíme se také hned nemračit, když „dosta-
neme kartáč“ a vážit si dobře míněného napo-
menutí  či rady. Ne všechno se podaří na první 
pokus. Jde o to nepolevit a vytrvat. Ke zlepšení 
je v každém z nás, v každém společenství, partě, 
na úřadě i ve městě prostoru dost a dost. A za-
pojit se mohou také všichni. 

Nespoléhejme, že jarní očistu města zvládnou 
beze zbytku naše Technické služby. S jejich 
podporou a pod zášti tou Regionu Pošembeří 
ve dvou týdnech po velikonočních svátcích pro-
běhne již tradiční očistná akce Ukliďme Pošem-
beří. Úpravy veřejných prostranství jako tečka za 
budováním vodovodu a kanalizace čekají také 
Štolmíř. 

Z Pošembeří míří do města další dobrá zpráva. 
Z programu Leader doporučila výběrová komi-
se k akceptaci Státnímu zemědělskému a inter-
venčnímu fondu druhou etapu rekonstrukce 
atleti ckých sektorů a dokončení renovace fot-

balových šaten na Kuti lce, vybudování veřejné 
pece ve Štolmíři, druhou etapu výměny oken 
v sokolovně a úpravu vnitřního technického vy-
bavení českobrodského kina.

S přibývajícími paprsky bude na našich silnicích 
přibývat i cyklistů. Cyklopruh Kollárkou ve smě-
ru k nádraží musí dodavatel v rámci reklamace 
opravit a věříme, že bude-li toto vodorovné zna-
čení vznikat za lepšího počasí než na podzim, 
vydrží podstatně déle. Vyšší bezpečí pro cyklisty 
by mělo přinést i značení na nových komunika-
cích v okolí nádraží.

Až se budeme radovat ze ští pnutí  vrbového 
proutku, vězme, že je to další připomenutí , jak 
něco staršího, smutného či zlého můžeme na-
hradit něčím novým, čerstvějším a veselejším.

Radostné jaro! Radostné Velikonoce!

Aleš Kašpar

Kolik krásných obrazů se nám vybaví s příchodem jara. Kolik nespoutané energie raší 
a pučí kolem nás. S příchodem slunce setřásáme jarní únavu a vrháme se již před Ve-
likonocemi do smýčení našich zahrádek, parků i příkopů a snad také našich duší. Jarní 
a postní očišťování, usmíření a uspořádávání nám všem může velmi prospět. Zaměřit 
se na podstatné cíle a nezapomenout i při všem tom zápřahu na úsměv, vlídné slovo, 
pohlazení.
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Opětovně se rozeběhly práce v okolí nádraží, 
které by měly probíhat do konce května le-
tošního roku (více informací uvnitř čísla). Usi-
lovně se také pracuje na projektové přípravě 
dalšího projektu v prostorách nádraží a to 
prodloužení podchodu na Škvárovnu a zajiš-
tění bezbariérových přístupů na nástupiště. 
Celkové náklady by se měly vyšplhat k 90 mil. 
Kč a investorem bude SŽDC. Město je part-
nerem projektu a bude fi nancovat výstavbu 
přístupové cesty k podchodu. Přípravné prá-
ce by měly být zahájeny ještě v letošním roce 
a samotná výstavba je v plánu na příští  rok.   

V úterý 12. března zasedala výběrová komise 
pro rozdělení fi nančních příspěvků z rozpoč-
tu města v rámci Programů podpory kultury, 
sportu a volnočasových akti vit pro nestát-
ní neziskové organizace. Návrhy příspěvků 
schválí rada města a zastupitelstvo koncem 
měsíce.

Rada města prodloužila dobu záměru pro-
deje nemovitosti  č. p. 82 nám. Husovo do 
15. dubna 2013, za navrženou cenu 7,5 mil. 
Kč.. K prodeji jsou také dva byty ve věžáku 
č. p. 1256 o velikosti  1+1 a 1+kk minimálně 
za 900 a 700 ti síc Kč. V případě vašeho zájmu 
podávejte své nabídky v zalepené obálce do 
podatelny MěÚ do 25. března letošního roku.

Rada města schválila dopravní opatření - tr-
valý obousměrný provoz v ulici Jungmanno-
va, Havlíčkova s omezením nákladní dopravy 
nad 3,5 t. K obdobnému dopravnímu opatře-
ní v ulici Krále Jiřího dojde do 31. října 2013.

Rada města souhlasila s podáním žádostí  na 
zateplení objektů města (školní jídelny a MŠ 
Sokolská) do Operačního programu životního 
prostředí (OPŽP).

Výběrová komise vybrala a rada města schvá-
lila dodavatelem opravy havárie kanalizace 
v ulici Bulharská společnost AZ Stavební Heř-
manův Městec s nejnižší nabídkovou cenou 
844 ti síc Kč bez DPH.

Město uzavřelo smlouvu o bezplatné výpůjč-
ce prostorů areálu Neli u nádraží pro potřeby 
„točny“ autobusů v průběhu investi ční akce 
Přednádraží a schválilo prodloužení smlou-
vy na zajištění provizorního parkování v ulici 
Jana Kouly také do konce výstavby u nádraží

Informační centrum na základě schválené 
smlouvy s Ticketportálem rozšíří své služby 
o možnost internetového předprodeje vstu-
penek.

Rada města schválila zadávací řízení projek-
tu „Zlepšení mikroklimati ckých podmínek 
a revitalizace zeleně města Český Brod“ a do-
poručila Odboru životního prostředí a země-
dělství MěÚ uspořádat veřejné projednání 
uvedeného projektu.

Finanční odbor ve spolupráci s odborem 
dopravy a obecním živnostenským úřadem 
novelizují do konce března Tržní řád, jehož 
součástí  bude i zákaz podomního a pochůz-
kového prodeje na území města.

V neděli 3. března proběhl v Českém Brodě 
poslední třetí  lov volně žijících zdivočelých 
holubů. Celkem bylo uloveno 1150 holubů.

Místní akční skupina (MAS) Region Po-
šembeří zveřejnila výsledky 8. zimní výzvy 
z programu Leader. Výběrová komise vybrala 
a doporučila postoupit Státnímu zeměděl-
skému a intervenčnímu fondu k akceptaci 
následující českobrodské projekty: druhou 
etapu rekonstrukce atleti ckých sektorů na 
Kuti lce, vybudování veřejné pece ve Štolmíři, 
druhou etapu výměny oken v českobrodské 
sokolovně, dokončení renovace fotbalových 
šaten a rekonstrukci českobrodského kina 
(osvětlení, ozvučení, jeviště).

Nájemcům bývalého domku školníka ZŠ Tyr-
šova skončila koncem února nájemní smlou-
va a dům byl začátkem března vyklizen. 
V dohledné době budou prostory navráceny 
škole, která zde hodlá vybudovat keramickou 
dílnu.



Český Brod Královské místo pro život 

4 Co nového

„Český Brod je regionálním centrem s bohatou historickou tradicí. Je to město s na-
bídkou pestrého kulturního a sportovního programu a činnostmi pro volný čas pro své 
občany i návštěvníky. Nabízí všestranné vyžití  pro všechny věkové kategorie prostřed-
nictvím nabídky insti tucí a zájmových organizací, sdružení a církevních uskupení. Město 
s těmito insti tucemi a organizacemi úzce spolupracuje a pomáhá jim při získávání pod-
pory z externích zdrojů.“  
Tak zní část Strategického plánu do roku 2022, 
který Český Brod zpracoval a dělá vše proto, aby 
se vize stala skutečností . Plán vychází přede-
vším z požadavků občanů, kteří se dobrovolně 
a akti vně podílí nejen na tvorbě, ale i na jeho 
naplňování.

Přestává plati t, že jsme malé, ospalé město 
a noclehárna Prahy. Město a lidé v něm jsou 
v posledních letech neuvěřitelně akti vní. Spo-
lečné akce a činnosti  město stmelují a obohacují 
každodenní život. V oblasti  kultury, sportu a vol-
ného času se na naplňování strategických cílů 
podílí více než dvacet nestátních neziskových 
organizací (NNO) a škol. 

Akti vity pro děti  a mládež představily zdejší 
organizace loni na „Bambiriádě“ pod vedením 
skautů ze 14. střediska Junák Psohlavci. Spor-
tovní sdružení připravují na letošní září akci 
„Město v pohybu“ a na příští  rok se plánuje opět 
„Královské brodění“.

Město podporuje činnost NNO prostřed-
nictvím Programů podpory kultury, sportu 
a volnočasových akti vit ze svého rozpočtu. Na-
příklad letos částkou 1,5 mil Kč. Město přispívá 
také na jejich investi ční činnosti , zejména pro-
jekty z programu Leader MAS Pošembeří. 

Některá sdružení vám v krátkosti  představíme: 

• V letech 1992 - 1994 vzniká společnost Vox 
Bohemicalis. Vedle dvou pilířů činnosti , pě-
veckého sboru a komorního orchestru, or-
ganizuje pestrou paletu kulturních akcí na 
místech tradičních i nově objevených. 

• Širokou nabídku sportovního vyžití  posky-
tují oddíly TJ Slavoj, T. J. Sokol, TJ Liblice, 
o. s. Corridoor a SK Český Brod. Z jejich 
středu vyšli mnozí mistři a vicemistři svě-
ta a Evropy. Díky jejich grantovým akti vi-
tám proběhly velké investi ční rekonstruk-
ce sportovních zařízení, která jsou v jejich 
vlastnictví.  

• Rok 2000 je rokem vzniku O. s. LECCOS, kte-
ré poskytuje a rozvíjí ve městě a jeho okolí 
sociální služby a akti vity ve prospěch rodi-
ny, dětí  a mládeže. 

• Služby pro děti  a rodiče nabízí RC Kosti čka 
a soukromý dětský klub Piškotka, sociální 
služby o. s. Spirála pomoci a o. s. Prostor. 

• Pro správné kamarády akti vní nejen v pří-
rodě tu pracují skautská střediska Psohlavci 
a Ing. Ládi Nováka.

• Tradiční a dlouholetá je činnost Klubu 
českých turistů s významnými dálkovými 
pochody, jako je Českobrodská padesátka 
nebo Krajem bitvy u Lipan. 
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• Řemeslnou zručnost, nápaditost a kre-

ati vní dílny pro děti  i dospělé vnesla 
Magráta o. s. (2004), která je garantem 
zdařilých akcí jako je Andělské zvonění 
nebo Adventní průvod světýlek.  

• Prevenci kriminality a služby občanům 
v rámci bezpečnosti  ve městě podporuje 
o. s. Českobroďák. Spolupracuje s Policií 
ČR, městem a MP a má uzavřenou koor-
dinační dohodu Community Policing. 

• Na pravidelné Večery s hostem zve sbor 
Českobratrské církve evangelické. Far-
nost katolické církve v minulém roce ote-
vřela centrum Oranžová zahrada, jehož 
činnost pravidelně obohacuje kalendář 
akcí. Spolu pak církve pro veřejnost při-
pravují např. Noc kostelů či Živý betlém.

• Historická místa ve městě ožívají díky 
o. s. Garda města Český Brod a o. p. s. 
Brodivadlo. Mezi již tradiční akce patří 
Brodivadlo aneb festi val nevšedních zá-
žitků, Královské brodění, Sokolnický den 
a Svatováclavské střelecké slavnosti . 

• Mladé umělce vychovává ZUŠ Český 
Brod. Od založení (1972) se škola ob-
divuhodně rozrostla. Dnes má škola 
28 profesionálních učitelů a 600 mladých 
talentů. Jejich bohatý program v oboru 
hudby, tance, výtvarného a dramati cké-
ho umění přitahuje pozornost veřejnosti  
každý měsíc.

• Významný podíl na kulturním dění má 
i Městská knihovna, Podlipanské muze-
um a českobrodské školy.

Nelze tu popsat vše, čeho místní organizace 
a spolky dosáhly. Až se v jarních měsících se-
jde řídící skupina Strategického plánování, je 
jisté, že při aktualizaci akčního plánu v klíčo-
vé oblasti  - Rekreace, sport, kultura a akti vity 
volného času bude mít z čeho čerpat. 

Zdenka Bočková, IC Český Brod
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Nový rok v kině jsme otevřeli muzikálem Kocourek 
Modroočko v podání divadla Špílberg z Brna. Herci 
dětem zahráli poeti cky laděný muzikál s písnička-
mi Marka Ebena, v nichž kocourek Modroočko vy-
právěl příběhy ze svého deníku. Představení jsme 
museli pro velký zájem škol nechat zahrát dvakrát.  

„Je skvělé, že jste opět začali hrát,“ prohlásila paní 
učitelka z MŠ Ledňáček a dodala, „pro děti  je to 
skutečný zážitek a byly nadšené, že se mohly ne-
chat vyfoti t s herci v kostýmech.“

V únoru jsme do kina pozvali Divadélko Romaneto 
Praha, které přijelo s pohádkou Pejsek a Kočička 
jdou do divadla. Herci proložili pohádku písnička-
mi a děti  se úžasně bavily. Zpívaly a komunikovaly 
s herci, nebylo třeba žádného napomínání.

„Je pro nás prakti cké, že se dětská představení ko-
nají přímo ve městě. Nemusíme objednávat auto-
busy a ztrácet čas cestováním,“ komentovala paní 
učitelka Vopařilová ze ZŠ Tyršova.

Herci se zase shodli na tom, že raději hrají pro děti  
v kulturních zařízeních než ve školkách. 

„Víte, my někdy dojíždíme i do školek a je něco úpl-
ně jiného, když se děti  musí slušně obléci, někam 
dojít a v sále se pak zhasne,“ uvedl jeden z herců 
a dodal, „představení v kulturním zařízení vede 
děti  k poziti vnímu vztahu ke kultuře.“

V březnu jsme pokračovali vzdělávacím progra-
mem Planeta Země 3000. Díky tomuto naučné-
mu představení se starší děti  vypravily tajemným 
světem živočišné říše Amazonie, Galapážského 
souostroví, And a mlžných deštných pralesů. Pro-
mítání probíhalo formou multi mediální projekce, 
sestavené z poutavých fotografi í a videosekvencí, 
s doprovodem autenti ckých zvuků a naživo ko-
mentovaným výkladem.

Kultura a naučné pořady k životu patří a k tomu 
dětskému dvojnásob, obohacují, rozvíjí, moti vují 
a vychovávají. Dalším pořadem na programu je 
muzikál Sněhurka, kterou přijede v pátek 22. břez-
na zahrát Divadlo Kapsa Andělská Hora. Jak to tak 
vypadá, budou opět představení dvě!

Ivana Nývltová, IC Český Brod 

V kině Svět se hraje pro všechny děti                                
Informační centrum Český Brod (IC) ve spolupráci s Informačním centrem pro mládež 
(ICM) nabídlo letos v kině Svět již dvě úspěšná divadelní představení pro děti  z MŠ 
a 1. stupně ZŠ a vzdělávací pořad pro starší děti . Na představení přišly místní základ-
ní a mateřské školy, gymnázium, SOŠ Liblice, ale i děti  ze Zvonečku, Leccosu, přijely 
i z Tismic, Doubravčic a Liblic.

Blahopřejeme!
Významné životní výročí oslavili ti to českobrodští  občané: 

pan Miroslav Šašek, pan Marti n Knobloch, paní Jarmila Svatošová, 
paní Jarmila Chybová, paní Zdeňka Grösslová, paní Ludmila Klusáčková, 
pan Alexandr Beneš, paní Ludmila Chvalovská, paní Iva Pospíšilová, 
paní Miroslava Baborová a pan Franti šek Huňka.

Upřímně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let!

paní Jarmila Chybová, paní Zdeňka Grösslová, paní Ludmila Klusáčková, 
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Pravomoci a pracovní náplň Městské policie v Českém Brodě

Městská policie Český Brod (MP) je zřízena obecně závaznou vyhláškou a je orgánem 
obce a řídí ji starosta. Hlavními úkoly při zabezpečování místních záležitostí  veřejného 
pořádku je přispívání k ochraně a bezpečnosti  osob a majetku. MP provádí kontrolní 
činnost ve městě, dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití , obecně závazných 
vyhlášek a nařízení obce, provádí dohled na bezpečnost a plynulost provozu na pozem-
ních komunikacích. 
MP se rovněž účastní přednášek pro školní 
děti  nebo seniory a podílí se na prevenci kri-
minality v obci, provádí dohled nad dodržová-
ním čistoty na veřejných prostranstvích v obci 
a odhaluje přestupky a jiné správní delikty, 
jejichž projednávání je v působnosti  obce.

MP také zajišťuje provoz parkovacích auto-
matů, provádí odchyt toulavých psů, které 
v případě nezjištění majitele převáží do útul-
ku v Lysé nad Labem, dále pak zajišťuje ne-
přetržitý provoz kamerového dohledu, který 
v současné době obsluhuje 16 kamer.

Na základě smluvní dohody s občanským 
sdružením Život 90, které zajišťuje monitoro-
vání klienta v bytě prostřednictvím operátora 
střediska, MP vyjíždí v případě, že klient Živo-
ta 90 nekomunikuje do jeho bydliště a ode-
myká byt pro případnou lékařskou pomoc. 
V současné době jsou v Českém Brodě dva kli-
enti  Života 90.

V rámci dohledu na bezpečnost a plynulost 
silničního provozu provádí MP měření rych-
losti  radarem PRO LASER III a to jak v Českém 
Brodě, tak v obcích, se kterými uzavřelo měs-
to veřejnoprávní smlouvy na měření rychlos-
ti . Jedná se o obce Krupá, Tismice, Rostoklaty, 

Poříčany, Doubravčice, Tuklaty a Tuchoraz. 
Úseky na měření rychlosti  musí být schváleny 
dopravním inspektorátem územního odboru 
vnější služby Kolín.

Již téměř jeden rok zajišťuje ve městě hlídko-
vou službu psovod, který také posiluje hlídko-
vou činnost v rámci součinnostních akcí s Po-
licií ČR, např. kontroly barů a heren, ochrana 
strážníků před napadením a při předvádění 
pachatelů trestné činnosti . V rámci rozvíjející-
ho se pultu centrální ochrany se bude psovod 
využívat v nočních službách pro případný zá-
krok na narušitele objektu. Služební pes pro-
chází náročnými zkouškami, jeho způsobilost 
osvědčuje kynolog Správy Policie ČR. Zkouška 
se skládá z poslušnosti  a obrany a je platná 
2 roky.

Jan Svoboda, velitel MP
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1. Výrazný úspěch v oblastech vědy, kultury, 
sportu, školních olympiád, přehlídek apod., 
pro jednotlivce v celostátním měřítku

2. Výrazný úspěch v oblastech vědy, kultury, 
sportu, školních olympiád, přehlídek apod., 
pro skupiny v celostátním měřítku

3. Ocenění v rámci životního jubilea za celoži-
votní přínos pro město

4. Hrdinský čin

Rada města v prvním ročníku ankety doporučila 
podpořit a ocenit všech 6 nominací. Místostaros-
ta Mgr. Pavel Janík přivítal v podvečer 25. února 
oceněné osobnosti  v obřadní síni českobrodské 
radnice na komorní slavnosti , která proběhla jako 
dialog generací. 

V první a druhé kategorii každá z nominovaných 
osobností  v krátkosti  seznámila přítomné hosty 
o svém dosaženém úspěchu i cestě k dosažení 
výsledků. Ve třetí  kategorii vzpomínali a děkovali 
spíše všichni přítomní oceněným. S blahopřáním 
a poděkováním od místostarosty i tajemníka měs-
ta obdrželi na památku stříbrnou plaketu, diplom, 
fi nanční odměnu a malý dárek. Pak už jen násle-
dovaly gratulace všech přítomných a slavnostní 
přípitek na závěr. 

Osobnostmi roku 2012 se stali:

Ing. Jaroslav Petrásek st. v roce 2012 dosáhl oce-
nění Mezinárodního olympijského výboru (MOV) 
za fi latelii. Obdržel medaili J. A. Samaranche za 
olympijské sběratelství pro každý ze tří sběratel-
ských oborů - fi latelii, olympijské mince a ostatní 

olympijské památky (memorabilie). Medaile se 
uděluje v každém sběratelském oboru pouze jedna 
jednou za čtyři roky a to vždy v roce letní olympiá-
dy. Máme tedy v Českém Brodě zlatou olympijskou 
medaili.

Vít Sahula získal stříbrnou medaili na Mistrovství 
Evropy v kategorii juniorů „Klasická kulturisti ka“ 
pro rok 2012 ve Španělsku.

Ondřej Hollas se v roce 2012 stal mistrem repub-
liky na veslařském trenažéru MČR junior a mistrem 
republiky na dvojskifu MČR junior, dále obsadil 2. 
místo reprezentace MČR Skif a 6. místo na Mistrov-
ství Evropy ve Slovinsku.

Družstvo žen oddílu nohejbalu ve složení: Lu-
cie Vokáčová, Lucie Fischerová, Lenka Cibulková a 
Kateřina Červenková dosáhlo v roce 2012 na MS 
v nohejbalu žen následujících umístění: Singl: 2. 
místo L. Vokáčová, Dvojice: 1. místo L. Vokáčová, L. 
Fischerová, (J. Moglichová), Trojice: 1. místo L. Ci-
bulková, K. Červenková, (O. Řezáčová, V. Malátová, 
L. Plachá). Dále se stalo vítězem 1. ligy v nohejba-
lu žen, vítězky na MČR v kategoriích: Singl žen 1. 
místo L. Vokáčová, 2. místo L. Fischerová. Dvojice: 
1. místo L. Fischerová, a L. Cibulková, Trojice: 1. 
místo L. Vokáčová a L. Cibulková, K. Červenková, 
J. Blažková, V.Tymichová a 2. místo L. Fischerová, J. 
Moglichová, O. Svobodová, M. Chuchlová.

Božena Holubová oslavila v roce 2012 význam-
né životní jubileum. Byla nominována zástupci 
farností  za obětavé poslání kostelnice kostela sv. 
Gotharda a příklad člověka, který dokáže potlačit 
svůj osobní zájem ve prospěch druhých, vyzdvižení 
vlastností  obyčejné ženy, kterých se v naší společ-
nosti  nedostává.

Mgr. Franti šek Janík byl oceněn při příležitosti  
odchodu do důchodu za celoživotní přínos pro SOŠ 
Liblice ve funkci ředitele školy (25 let), za sportovní 
akti vity pro město, sportovní organizace a veřejný 
život města.

Zdenka Bočková, IC Český Brod

Osobnost roku 2012   
V lednovém Zpravodaji a na webu města byla zveřejněna kritéria a formulář pro no-
minaci na Osobnost roku 2012 města Český Brod. Občané a zájmové organizace měli 
možnost nominovat osobnosti  roku ve 4 kategoriích:
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Někdy se říká, že věci, stavby či jiné lidské výtvory mají duši. V případě českobrodského 
chrámu svatého Gotharda to platí  doslova. Jeho duší je paní kostelnice Božena Holu-
bová. 

Ocenění výjimečné ženě                                                                              

Pro ty, kteří mají s kostelem více co do činění, je 
to Boženka. Je pravou a nejspíše i levou rukou 
pana faráře. Bez její účasti  se neobejdou křti ny, 
pohřeb ani svatba a vlastně cokoliv se v koste-
le koná. Od drobných oprav přes úklid sněhu 
a listí  v okolí, až po vyhánění zbloudilého ptactva 
z chrámu.

Působení Boženky však nekončí u prakti ckého 
provozu. Laskavě se ujme nově příchozího, který 
se nevyzná, nepřehlédne toho, kdo něco potře-
buje, usměrní rozverné cikánské děti . Lze si s ní 
promluvit nejen o porouchaném zámku kostel-
ních dveří, ale též o nedělním kázání a jeho smy-
slu. Dovede být i rázná a říkat věci bez obalu. 
Ať už z očí do očí nebo na farní radě, jejímž je 
akti vním členem. 

Pracuje též na farní zahradě, navštěvuje staré 
lidi, jimž nakupuje a všemožně pomáhá, účastní 
se mnohých farních a ekumenických akcí i zase-
dání zastupitelstva města. Zdá se, že jsou její síly 
a možnosti  neomezené. Snad má tajnou úmluvu 
s anděly zdobícími oltáře. Možná ji, ze staré zná-
mosti , něco naučili. 

Je štěstí  mít mezi sebou člověka, který vystou-
pil z kruhu svých soukromých nároků a potřeb. 
Někoho, kdo se stará více o blaho obecné, o bla-
ho ostatních, než o to svoje. A je dvojnásobným 
štěstí m, když je to člověk moudrý a srdečný. Paní 
Boženka Holubová si ocenění vskutku zaslouží.

Petr Štěpán

SETKÁNÍ S VEŘEJNOSTÍ  
V rámci Komunitního plánování sociálních služeb Města Český Brod a souvisejících slu-
žeb vás zveme na veřejné setkání, které se bude konat ve středu 27. března od 17:30 hod. 
v kazetovém sále Domova pro seniory ANNA. Sdělte nám své názory a potřeby související 
s vaším zdravím, přibývajícím věkem, problémy s dětmi či vašimi blízkými ohroženými soci-
álním vyloučením. Více informací na e-mailu: novotna@cesbrod.cz, tel. 321 612 124 nebo 
osobně u pí. Jitky Novotné v budově MěÚ na nám. Arnošta z Pardubic 56, 1. patro, č. dveří 26.  
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V etapě od 25. února do 21. dubna 2013 bude uza-
vřena část ulice Krále Jiřího, od křižovatky s ulicí 
Jana Kouly včetně parkoviště P+R v přednádraží, 
s výjimkou autobusů, které se budou otáčet 
v přednádraží a vracet se zpět na křižovatku s ulicí 
Jana Kouly, dopravní obsluhy a zákazníků staveb-
nin PRODOMA. Ulice Cukrovarská bude uzavřena 
celá. V této etapě bude provedena rekonstrukce 
chodníku na pravé straně směrem k nádraží od 
křižovatky s ulicí Jana Kouly včetně prostoru před-
nádraží před pneuservisem a parkovištěm P+R 
přednádraží.

V etapě od 21. dubna do 30. května 2013 bude 
tato část ulice Krále Jiřího uzavřena pro veškerou 
dopravu a bude provedena rekonstrukce komu-

nikace a chodníku na levé straně. Stavební práce 
v ulici Cukrovarské budou probíhat za příslušných 
dopravních opatření. Provoz autobusů, dopravní 
obsluhy a zákazníků stavebnin PRODOMA bude 
umožněn pouze ze směru od Liblic po stavebniny 
v režimu slepé ulice. Pro ostatní dopravu bude pro-
voz uzavřen. Od stavebnin po přednádraží bude 
zákaz vjezdu všech vozidel s výjimkou autobusů 
a vozidel dopravní obsluhy. 

Žádáme všechny o zvýšenou opatrnost z důvodu 
bezpečnosti  a hladkého průběhu prováděných sta-
vebních prací. Za případné omezení probíhajícími 
pracemi se předem omlouváme.

Petr Kostkan, odbor rozvoje

Práce na nádraží pokračují...
V termínu od 25. února do 30. května 2013 budou probíhat další etapy prací v rámci 
akce „Stavební úpravy v okolí nádraží v Českém Brodě“. 

Českobrodská Městská knihovna letos slaví 
125. výročí svého založení
Přesné datum nacházíme v protokolu městského zastupitelstva z roku 1888, kdy z podnětu 
redaktora Jozefa Miškovského byl v Českém Brodě ustaven „odbor ku zřízení knihovny obec-
né“, který ve zvláštním provolání z 1. března toho roku, adresovaném veřejnosti  a spolkům 
praví : „Obecní zastupitelstvo královského města Českého Brodu, uznávajíc obecní knihovnu 
za důležitý pramen k šíření všeobecné vzdělanosti , usneslo se jednomyslně na tom, v zdej-
ším městě obecní knihovnu, jež by byla veškerému občanstvu přístupna, zaříditi .“



Zima pro fotbalisty není ve znamení pohody, klidu a nicnedělání, jak by se při pohledu 
na zasněžený trávník mohlo zdát. Právě naopak. Zimní příprava je dřina. Ne jinak tomu 
bylo i v Českém Brodě. 
K mužskému týmu přišel staronový trenér Zde-
něk Andrlík, který tu trénoval divizní mužstvo 
před pár lety. Tým se zúčastnil velmi dobře ob-
sazeného zimního turnaje v Praze na Vyšehradě 
(16 týmů hrajících převáženě ČFL, ale i druhou 
ligu jako Vlašim, juniorské týmy Slávie či Bo-
hemky, rozdělených do 2 skupin). Ve skupině 
se nám podařilo porazit Zápy, body jsme získali 
i s Bohemkou kontumačně, pro velký počet zra-
něných hráčů. V boji o 13. místo v turnaji jsme 
po nerozhodném výsledku 1:1 porazili na penal-
ty FK Dobrovici. 

Součástí  přípravy bylo také zimní soustředění ve 
Vrchlabí - intenzivní třífázový trénink zahrnoval 
výběhy se zátěží, fotbal na těžkém zasněženém 
terénu, posilovnu a běžky. Mužstvo se rozšířilo 
o některé v Českém Brodě dobře známé tváře 
jako např. Petr Vobořil či Matěj Brabec, ale také 
třeba mladou naději z Vyšehradu Filipa Balcár-
ka. Náročnou zimní přípravu mají za sebou také 

naše mládežnická družstva, zimní turnaje na 
Unionu v Praze absolvovali mladší i starší žáci, 
v Červených Pečkách dorostenci a přípravky 
v Kolíně. I oni si zpestří přípravu zimním soustře-
děním v Trutnově. 

Zatí mco fotbalisti  intenzivně trénovali v halách 
a na hřiští ch s umělou trávou, Kuti lka neosiřela. 
Fotbalisty nahradili dělníci, řemeslníci a stava-
ři. V zimní přestávce se podařila rekonstrukce 
všech šaten a sprch fotbalistů, kterou fi nančně 
podpořil Středočeský kraj i město Český Brod. 
Dokončit se také podařilo sociální zázemí klu-
bovny v prvním patře, na které klub získal dotaci 
z MAS Pošembeří. To jsme také hned vyzkouše-
li při letošní valné hromadě klubu, která se po 
dlouhé době konala na stadionu. Další infor-
mace z klubového života na nových webových 
stránkách klubu www.skbrod.cz.

Iveta Librová
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Co přinesla zima na Kuti lku                                                            

Den Země na Klepci                                                                            
Dovolujeme si vás pozvat ke spoluúčasti  na přípravě dnes již tradiční regionální akce, jejíž 
termín je navržen na sobotu 20. dubna. Akce se podobně jako v předchozích ročnících po-
kouší přispět k prohloubení vztahů mezi našimi obcemi, občanskými sdruženími a školami. 
Posláním akce je rozšíření obzorů v činnosti  pro děti  a mládež, prezentace místních spolků
a jejich produktů, připomenutí  tradic, historie a významu přírodní památky Klepec. V přípa-
dě zájmu kontaktujte pí. Rumanovou 602 493 477.



Sportovní úspěch na naší škole                                   
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Okresní fi nále soutěže se uskutečnilo v úterý 
26. února ve sportovní hale v Českém Brodě. 
Pořadatelem bylo Gymnázium Český Brod 
pod vedením pana učitele Mgr. Franti ška 
Teplého společně s okresní radou AŠSK Kolín. 
Všichni žáci museli postupně absolvovat 7 dis-
ciplín: 60m, trojskok z místa, švihadlo 2 min., 
kliky 2 min., sed-lehy 2 min., hod medicin-
balem, driblink 2 min. Za každý výkon získá-
vali závodníci body podobně jako vícebojaři. 
Každou školu mohlo reprezentovat jedno 
družstvo, složené ze 4 dívek a 4 chlapců, 
a dále 8 jednotlivců.

Naši školu reprezentovali: Aneta Vasková, 
Adéla Vaňková, Michaela Štosková, Tereza 
Pažoutová, Lukáš Holoubek, Pavel Baier, Josef 
Nekolný, Vojta Pekárek, Klára Nováková, Ma-
rek Vintrych, Bohumil Tříska a Mário Mihál. 
Družstvo obsadilo v konkurenci 10 družstev 
krásné třetí  místo a jen o kousek nám unikl 
postup do krajského fi nále. V jednotlivcích se 
podařilo Adéle Vaňkové obsadit druhé místo 

ve své věkové kategorii a Lukáš Holoubek svo-
ji kategorii vyhrál. Oba se tak kvalifi kovali do 
krajského fi nále, které proběhne 22. května 
v Kolíně.

Mgr. Jiří Slavík, ZŠ Žitomířská

OVOV – „Odznak Všestrannosti  Olympijských Vítězů“, tak se jmenuje soutěž, kterou pro 
žáky základních škol vymysleli olympijští  vítězové v deseti boji – Robert Změlík a Roman 
Šebrle. Cílem soutěže je přispět ke zvýšení osobní akti vity co největšího počtu dívek 
a chlapců a dát současné generaci školáků příležitost zkusit sportovní začátky podob-
nou formou, jaká se osvědčila jim.

Divadlo pro nižší ročníky

Uskutečnilo se už sedm představení. Hrá-
li vždy deváťáci, kteří byli zrovna ve škole. 
V době chřipkové epidemie zaskakovali i ti , co 
na dramati ckou výchovu normálně nechodí. 
Jejich alternace se jim moc podařily.
 
Pro vystoupení si žáci vybrali pohádky 
O Červené karkulce a O Perníkové chaloupce 
a vypadá to, že se výběr podařil, i když tyto 
pohádky každý zná. Velkou část představení 
si vymysleli žáci sami. Napekli perníčky, při-
pravili jednoduché kulisy, přinesli z domova 

rekvizity a poradili si i s kostýmy. 

Na divadelní sál se proměnila naše tělocvična 
na hlavní budově a první diváci mohli přijít. 
Nezkušení herci měli nejdříve z vystoupení 
před svými spolužáky strach, ale hned po pre-
miéře byli rádi, že krátké pohádky chtějí vidět 
i další děti  a učitelé.

Aneta Vasková 7. A, Klára Hašková 7. B, 
ZŠ Žitomířská  

Už třetí m rokem mají děti  letošního 9. ročníku povinně volitelný předmět dramati cká 
výchova, který vede paní učitelka I. Fuchsová. Letos si děti  připravily vystoupení pro své 
mladší spolužáky.



Ochotnický spolek ČOUD (Českobrodské ochotnické umělecké divadlo) si Vás dovoluje 
pozvat na reprízu hry F. R. Čecha Dívčí válka, která se bude konat ve čtvrtek 18. dubna 
v 19:00 hod. v českobrodském kině Svět.

Dívčí válka podruhé  

Tuto hru jsme uvedli již v listopadu loňské-
ho roku. Jelikož se k nám doneslo spoustu 
kladných ohlasů a zároveň žádostí  o reprízu 
z řad našich kamarádů a známých, kteří ne-
měli možnost naše představení zhlédnout, 
rozhodli jsme se hru ještě jednou uvést. Ne-
jsme profesionální herci, pouze parta ochot-
níků, kteří se snaží hrát pro vlastní a hlavně 
Vaše potěšení a zároveň obohati t kulturu 
Českého Brodu, v rámci našich možností .

Pro připomenutí  uvádíme obsazení:
Cnostná panna Vlasta - Markéta Černovská, 
český kníže Přemysl - Lukáš Brožek, panic 
Cti rad - Zdeněk „Čenda“ Černovský, panna 
Šárka - Veronika Legéňová, vladyka Bivoj - 
Roman „Bobo“ Aschenbrenner, jeho žena 
Kazi - Radka Aschenbrennerová, Častava 
a zároveň vladyka Vojen - jediný hostující he-
rec Miroslav Jirčík a nakonec božský pěvec 
Lumír - Pavel „Dalák Kříž“, který se ujal i role 
režiséra.

Těšit se můžete na krásné provedení kulis, 
bravurně vytvořené naším „Čendou“. Jsme 
vděčni městu Český Brod za ochotu propůjčit 
ČOUDu prostory kina Svět na zkoušky a sa-
motná přestavení.

Přijďte si zvednout náladu a prožít příběh 
našich předků trochu jinak, než jak ho znáte 
z dějepisu, a oprosti t se od starostí  všedního 
života. Pro naše příznivce připravujeme pře-
kvapení v podobě nové vti pné hry. 

Rozhodli jsme se výtěžek z představení vě-
novat občanskému sdružení Českobroďák, 
které se zabývá, mimo jiné, problemati kou 
kriminality a boje proti  drogám v Českém 
Brodě. 

Zdeněk „Čenda“ Černovský
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Skautské středisko Psohlavci Český Brod uspořádalo ve spolupráci s Informačním cent-
rem pro mládež (ICM) o jarních prázdninách již II. ročník Kinohraní. Pro děti  byly v kině 
4. a 5. března připraveny programové bloky plné zábavy, her a rukodělných prací.
Po příchodu se děti  odebraly do klubovny v prv-
ním patře, kde začal dopolední program.

Nejprve to bylo malování a tvůrčí dílna, kdy 
jeden z nápadů bylo například vyrobit motýla. 
Děti  vystřihovaly, malovaly, zdobily a lepily. Jak 
kluci, tak děvčata ukázali, že mají šikovné ruce 
a tak jsme měli zanedlouho klubovnu plnou 
krásných motýlů.

Další blok byly deskové hry a stavebnice. Někdo 
zvolil skládání puzzle, jiný domino, hrálo se Člo-
věče, nezlob se! a plno jiných tradičních i netra-
dičních stolních her.

Po obědě a menším odpočinku nastal čas na 
sport. V tu chvíli ožily prostory v přízemí kina, 

kam se děti  přemísti ly ke sportovním soutěžím. 
Rozdělily se do dvou družstev a za velkého po-
vzbuzování soutěžily v různých disciplínách: 
skákání slalomu na jedné noze nebo s míčem, 
skákání žabáka, chůze poslepu, chůze na kelím-
kách apod. Na závěr odpoledne se děti  usadily 
do křesel v kinosále a promítala se pohádka na 
přání. 

Myslím, že děti  budou souhlasit, když řeknu, že 
i II. ročník Kinohraní se zdárně vydařil. Vypadá 
to, že se zrodila nová tradice - Kinohraní aneb 
Jarní prázdniny v kině.
                                                                       

Ivana Nývltová, IC Český Brod

Kinohraní II aneb Jarní prázdniny v kině                 



Dovedete si představit dámský dýchánek bez povídání o jídle? Já tedy ne. Během na-
šich tvořivých pátečních večírků většinou probereme radosti  i starosti  uplynulého týdne 
a s blížící se půlnocí nás začne honit mlsná a dojde na recepty. 
Za ten rok, co se u nás v dílně po večerech 
scházíme, už jsem jich posbírala pěknou řádku. 
Tady je jeden velikonoční. Je velmi jednoduchý 
a rychlý, jen není moc trvanlivý. Zlatavý beránek 
bývá toti ž poměrně rychle sněden už na Zelený 
čtvrtek odpoledne a v pátek ráno zaděláváme 
nanovo.

Připravíme si 400 g polohrubé mouky, 50 g 
moučkového cukru, balíček vanilkového cukru, 
lžičku soli a balíček sušeného droždí. Vše dob-
ře promícháme. Přidáme 150 - 200 ml vlažného 
mléka, 1 vejce a zaděláme vláčné těsto. Nechá-
me 15 minut na teplém místě kynout, poté ještě 
jednou prohněteme, povrch poprášíme hladkou 
moukou a podle potřeby necháme ještě 30 - 60 
minut kynout. Z těsta pak třeti nu odebereme 
a vytvarujeme hlavu, nožičky a ocásek. Zbytek 

těsta rozkrájíme na menší části  a tvoříme váleč-
ky o průměru asi 1 cm, které stočíme do koleček 
a skládáme na plech do tvaru beránka. Na ozdo-
bení použijeme hrozinky nebo mandle. Potřeme 
rozšlehaným vejcem a ještě chvíli necháme ky-
nout. Pečeme asi 30 minut při 180 °C. Dobrou 
chuť!

Blanka Svobodová, atelier laVeterina a Magráta
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Velikonoční beránek pečený na plechu

Květi ny a stromy sice opravdu zazimovaly, našeho centra se však toto období vegetace 
rozhodně netýkalo a i přes zimu jsme vám tak mohli přinést mnoho zajímavých akcí 
a pořadů.
Vysoké divácké návštěvnosti  se těší již tradiční 
Večery s fi lmem, které se konají každý třetí  čtvr-
tek v měsíci. Kromě projekce fi lmů jsme přivítali 
i některé jejich tvůrce, kteří bezprostředně po 
promítání o snímku diskutovali s diváky. Každý 
měsíc byl jeden nedělní večer věnován opeře. 
Společenský večer s projekcí zfi lmovaného kla-
sického kousku byl zpříjemněn dobrotami z far-
ní konzervárny. V listopadu jsme hosti li Festi val 
outdoorových fi lmů a benefi ční akci občanské-
ho sdružení LECCOS s ti chou aukcí. Šikovné ruce 
si přišly také na své. Začátkem prosince jsme 
uspořádali workshop pletení košíků a konal se 
u nás také šachový turnaj.

Staráme se také o osvětu společnosti . Pořáda-
li jsme řadu přednášek: o hmyzu s hudebním 
doprovodem, o církevních resti tucích a velmi 

úspěšnou besedu o pouti  za svatou Brigitou 
Švédskou s P. Franti škem Líznou.

Nebylo toho zkrátka málo a chystáme pro vás 
stále další akce. Náš program můžete sledovat 
na www.farnostbrod.cz. I Oranžová zahrada se 
ale těší na jaro, resp. její fl ora. A až rozpučí první 
květi ny, možná potkáte motýla z našeho loga -  
přijďte se k nám podívat!

Bc. Dagmar Štěpánová

Jak Oranžová zahrada kvetla i v zimě                 
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Pohádkové řádění                                   
Na konci února proběhl v Českém Brodě IV. ročník otevřené akce pro děti  s rodiči. Již po 
několikáté se sešli závodníci, trenéři, rodiče a další příznivci Corridooru, aby společně 
vytvořili krásnou pohádkovou sokolovnu plnou strašidel, princezen a dalších kouzelných 
bytostí . 

Na každém pohádkovém stanovišti  
si děti  mohly vyzkoušet nějakou po-
hybovou dovednost nebo zažít něco 
netradičního. U pirátů lezly po la-
nové síti , s Včelkou Májou a Vilíkem 
balancovaly na vysoké kladině nebo 
s populární Minnie skákaly v pytli. 

Děti  musely mnohdy projevit i dávku 
odvahy, třeba když je strašlivá čaro-
dějnice pohoupala na kruzích nebo 
u čertů na cestě pohádkovým pek-
lem. Nejen ti  nejmenší poznávali 
důvěrně známou ovečku Timmy 
z Kouzelné školky, u které museli 
mimo jiné i balancovat na naší nové 
pomůcce, kterou jsme na Pohádkové 
řádění koupili, ale kterou chceme vy-
užívat i v pravidelných hodinách dětí . 
Konec cesty našich malých účastníků 
byl v perníkové chaloupce, kde je Je-
žibaba odměnila za jejich snažení.  

Já bych ráda poděkovala všem orga-
nizátorům, kteří se na akci podíleli. 
I přes sněhovou kalamitu to bylo pri-
ma odpoledne, které si doufám příští  
rok opět zopakujeme. Více informací 
a fotografi e na www.corridoor.cz.

Eliška Strakošová

T. J. Sokol Český Brod otevírá Kroužek stolních 
deskových her  
 
Začínáme 4. dubna každý čtvrtek od 15 do 17 hodin. Dále hledáme fanoušky Dračího dou-
pěte, kteří by měli zájem jednou týdně se scházet a hrát. Další informace na tel. 606 263 
841. Pokud máte doma stolní deskové hry nebo karty, které už nehrajete (nepotřebujete), 
přineste nám je, budou se hodit dalším hráčům. Za každý donesený kousek předem moc 
děkujeme a budeme velmi vděčni.
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Letos jsme se s oddíly skautů a skautek vydali o pololetních prázdninách na skautskou 
základnu Mentaurov nedaleko Litoměřic v severních Čechách. Plánovali jsme, že bu-
deme jako obvykle touto dobou bobovat a lyžovat, ale počasí s námi mělo jiné plány. 
A tak jsme se klouzali spíš v blátě.  Ani tak jsme si ale rozhodně nenechali zkazit zábavu. 
Ale hezky postupně…
Ve čtvrtek odpoledne jsme vyrazili autobusem 
a vlakem směr Litoměřice. Dorazili jsme již za 
mírného šera a to nás ještě čekala cca 7 km ces-
ta na chatu. Jakožto správní skauti  jsme nechtěli 
jít po silnici, takže jsme se vydali přes kopečky 
a lesíčky, což se ovšem později ukázalo býti  chy-
bou. Cesta to byla pro někoho strasti plná, pro 
všechny bláta plná, ale s odstupem času zábav-
ná. Samozřejmě jsme nakonec šťastně dorazili 
na chatu a mohli si začít plně užívat třídenních 
prázdnin.

Druhý den jsme udělali k brzkému obědu výbor-
né palačinky a vyrazili jsme zpět do Litoměřic 
(tentokrát po silnici) za poznáním tohoto krás-
ného města, a také navští vit místní bazén. Ces-
tou jsme si zahráli pár her na louce a po návratu 
a po večeři jsme ve hraní pokračovali na chatě.

V sobotu ráno jsme se vydali na procházku po 
nádherné okolní krajině, vylezli jsme za krás-
ným výhledem na rozhlednu Varhošť a plánovali 
jsme ještě navští vit zříceninu hradu Kamýk. To 
jsme ale nakonec z důvodu rozmáčených cest 
a následně i našich bot nechali na příště.

Odpoledne jsme si zahráli na místním hřišti  fot-
bálek a pár dalších zábavných her na uklouza-
ném blátě, všechno spíše připomínalo bahenní 
zápasy. Pak nezbývalo, než očisti t bahnem po-
kryté svršky, což se nám povedlo nad očekávání 
dobře, nechť peroucí maminky posoudí.  Ještě 
před večeří dostaly děti  za úkol vymyslet scén-
ku, jejímž tématem byla ona zábavná i strasti -

plná cesta z vlaku na chatu. Ty pak předváděly 
o večerním programu. Zjisti li jsme, že si tu cestu 
pamatujeme každý trochu jinak, a skvěle jsme 
se u toho pobavili. 

V neděli ráno jsme si zabalili, vypucovali chatu 
a vyrazili domů. V Brodě na nádraží už na nás 
čekali nedočkaví rodičové a s úsměvem na rtech 
jsme se rozešli do svých domovů. Všichni už se 
těšíme na další podobně vydařenou akci, příště 
třeba zase pro změnu na sněhu.

Fotky z akce najdete na www.skaut7.cz.

Jarda Novotný, 
skautské středisko 214.07 Ing. Ládi Nováka

Pololetky na základně Mentaurov                                            

Vernisáž v Galerii Šatlava
 
Informační centrum Český Brod spolu s autory vás srdečně zvou v pátek 5. dubna v 17.30 
hod. do Galerie Šatlava na vernisáž výstavy obrazů Jarmily Čerevkové a dřevořezeb Lukáše 
Čerevky. Výstava potrvá od 2. -  25. dubna, vstup volný. 



Obnovení činnosti  hasičské mládeže v Českém Brodě? 

18 Ze společnosti

Stále častěji se na nás obrací rodiče místních dětí , zdali nebude i v Českém Brodě zalo-
ženo dětské družstvo dobrovolných hasičů. 
Věková kategorie mládeže se u Sboru dobrovol-
ných hasičů dělí na 3-5 let přípravka, 6-11 let 
mladší žáci, 11-15 let starší žáci. Roční členský 
poplatek je ve výši 100 Kč, který se v plné výši 
odvádí na Okresní sdružení hasičů v Kolíně. Na 
základě úhrady tohoto poplatku jsou děti  pojiš-
těny.

Přiznáváme se, že už  jsme o obnovení činnosti  
mládeže také uvažovali – už kvůli dětem. Bohu-
žel hasičský sport není zrovna levnou záležitostí , 
obnáší vysoké vstupní náklady na pořízení zá-
kladního materiálu. Jen stroj na požární útok, 
kdy se stříká z hadic na terč, stojí okolo 180 ti s. 
Jde zakoupit i repasovaný, přesto je to celkem 
velký výdaj. Další materiál jako je sací koš, savi-
ce, hadice B, C, D, rozdělovač a proudnice – to 
je dalších cca 40 ti s. Děti  musí mít helmy, měly 
by mít jednotné oblečení (minimálně trička 
s dlouhým rukávem – kvůli bezpečnosti ). V ne-
poslední řadě je potřeba děti  „nějak dostávat“ 
na soutěže, tedy buď mít k dispozici auto nebo 

několik akti vních, ochotných, ale hlavně pojízd-
ných rodičů.

Co se týče vedení dětí , v tom už by takový pro-
blém nebyl – sama vedu družstvo přípravky v 
Tuchorazi, což jsou děti  ve věku 3-5 let. Každý 
rok absolvuji Školení vedoucích mládeže, pořá-
dané OSH Kolín. K založení družstva v Českém 
Brodě by bylo ale potřeba několik dalších za-
pálených lidí, kteří by byli ochotní věnovat svůj 
volný čas tomuto velkému koníčku.

Z výše uvedených důvodů prozatí m v Českém 
Brodě obnovovat činnost mládeže nebudeme, 
ale v případě, že nás kontaktuje někdo, kdo by 
se do toho s námi zapojil, přestaneme nad tí m 
přemýšlet a pustí me se do toho. Prvním krokem 
by bylo podání žádosti  o dotaci všude tam, kde 
by se pro děti  dala podpora získat, také by zde 
byla varianta požádat o sponzorství místní spo-
lečnosti .

V současné době malým zájemcům doporučuji 
obráti t se na některý z nejbližších okolních sbo-
rů, pracujících s dětmi – jako je Klučov, Poříčany, 
Rostoklaty, Tismice nebo Tuchoraz. 

Více informací info@sdhceskybrod.cz, 
www.sdhceskybrod.cz.

Lída Voslářová, SDH Český Brod



Zimní halová soutěž 2013                                                                       
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Okresní sdružení hasičů Kolín již tradičně podpořilo Zimní halovou soutěž pro dětské 
kolekti vy SDH okresu Kolín. V  letošním roce se o pořádání soutěže přihlásil Sbor dobro-
volných hasičů Český Brod. 
V sobotu 9. února se ve Sportovní hale TJ Slavoj 
Český Brod sešlo deset kolekti vů dětí , a to z SDH 
Červený Hrádek, Klučov, Kostelec nad Černými 
lesy, Kšely, Ratenice, Rostoklaty, Starý Kolín, Tře-
bovle, Tuchoraz a Žiželice. I přes velké rušení na-
hlášené účasti  z důvodu nemoci se sešlo deva-
desát dětí  všech kategorií - přípravky, mladších 
i starších žáků.

Děti  měly za úkol plnit na deseti  stanoviští ch 
nejrůznější úkoly, od oblečení do zásahového 
obleku na čas, hodu míčkem do Soptí ka, přes 
prolézání tunelu až po boj na kladině. Většina 
her byla zapůjčena od místních skautů ze 14. 
střediska Junáka, Psohlavci Český Brod. Tímto 
jim patří velký dík.

Soutěžním odpolednem provázel Jan Hybler, 
vedoucí rady mládeže okresu Kolín a Radovan 

Žyla, člen SDH Kostelec nad Černými lesy. Na 
každém stanovišti  byl jako dozor některý ze zá-
stupců přítomných SDH. Po připraveném občer-
stvení došlo k vyhodnocení, na které se těšily 
všechny děti .

SDH Český Brod se rozhodl nehodnoti t jednot-
livce, ale odměnit všechny děti , proto si vedoucí 
kolekti vů pro ně odnesli tašky s cenami, které 
jim věnoval Dräger Safety s. r. o. a Všeobecná 
zdravotní pojišťovna České republiky. A navrch 
ještě tašku s jablky a jablečný pěti litrový Bohe-
mia mošt, věnované Bohemia Apple, družstvo 
- Sady Tuchoraz s. r. o. Po rozdání cen a hromad-
ném fotografování se všichni rozjeli do svých 
domovů.

Lída Voslářová, SDH Český Brod



Zvyšování fi nanční gramotnosti                                                    
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Studenti  naší SOŠ Český Brod - Liblice se odborně vzdělávají zejména v  rámci předmětů 
ekonomika, fi nance a účetnictví. V tomto školním roce jsme přijali nabídku „Školy fi -
nanční gramotnosti “ od fi rmy „Partners - fi nanční poradenství jinak“.
Ve dnech 22. listopadu 2012, 24. ledna a 28. 
února 2013 proběhly tři lekce se zaměřením 
na fi nanční trh a jeho produkty, dobré a špatné 
úvěry, tvorbu rezerv a důchodovou reformu.

Lektor kurzu pan Vladimír Švorba měl semináře 
dobře připravené a snažil se přítomné akti vně 
zapojit. Podařilo se mu to zejména u studentů 
čtvrtého ročníku, kteří toho samozřejmě vědí 
nejvíce, protože maturita je už přede dveřmi.

Poučení to ale bylo pro všechny studenty. Se-
známili se se základními fi nančními pojmy jako 
debetní karta, kreditní karta, hypotéční úvěr, 
RPSN, dluhová past aj. Uvědomují si důsledky 
zadlužování a význam vytváření rezerv, ať již 

v krátkodobém nebo dlouhodobém časovém 
horizontu. Seminář byl určen hlavně studen-
tům, ale líbil se i přítomným pedagogům. Tato 
akce byla zpestřením a obohacením výuky.

Ing. Irena Coubalová, SOŠ Český Brod - Liblice

Jak dál s bioodpadem?                                              
Již od roku 2009 svážejí Technické služby Český Brod  bioodpad z parkových a zelených 
ploch a od občanů cestou sběrného místa odpadu v Palackého ulici 339 do kompostárny 
Hořátev, následně v roce 2012 do kompostárny Radim. 
Zkušební provoz odděleného svozu bioodpadu 
v Českém Brodě probíhal v termínu od 1. srpna 
do 31. prosince 2011 v každém sudém týdnu. 
V roce 2012 se bioodpad svážel po dobu celého 
roku v sudé týdny, v měsících červen až listopad 
byly svozy bio odpadu posíleny v každém týd-
nu. V prosinci byl svoz omezen na cyklus svozu 
1x za měsíc. Taktéž na začátku roku 2013 v zim-
ních měsících leden až únor byl svoz bioodpadu 
1x za měsíc, vždy v posledním týdnu.

Na základě výsledků a porovnání svezeného 
bioodpadu v zimních měsících roků 2011 - 

2013, bylo svezeno např. v prosinci 2011 celkem 
30 tun bioodpadu (svoz 1x za 14 dnů).

Jaké budou termíny svozu v roce 2013 a násle-
dujících letech?

Od 1. března bude svoz bioodpadu probíhat 
vždy v sudé týdny v roce, v měsících červen až 
listopad budou svozy posíleny v cyklech každý 
týden. Tedy i v zimních měsících se bioodpad 
bude svážet vždy v sudé týdny.

Ing. Miroslav Kruliš, ředitel TS Český Brod

Všímejte si nepořádku ve svém okolí - online hlášení 
poruch 
 
Tak zní název formuláře Technických služeb města Český Brod (TS) a internetový odkaz na 
něj. Informujte TS o dírách na silnici, černých skládkách, poruchách veřejného osvětlení 
apod. na www.tsceskybrod.cz.
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Problém odloženého směsného a objemného odpadu (nábytek, koberce, ledničky, elek-
trospotřebiče) v okolí kontejnerů a nádob určených pro uložení odpadu známe z měst 
a obcí po celé České republice. Naposledy o tomto problému psala v článku redaktorka 
Mladé fronty Dnes o stále se zhoršující situaci v Benešově u Prahy.

Uzavřené místo pro umístění kontejnerů na sídlišti  Na Cihelně                                

V Českém Brodě se tato situace především týká 
dvou stanovišť velkých kontejnerových stání síd-
liště Na Cihelně u panelových domů. Problémem 
jsou zde hlavně lidé, kteří prohrabují jednotlivé 
nádoby a kontejnery na odpad a zanechávají 
kolem nich nepořádek.  Ale také občané, kteří 
tento odpad nevloží do popelnice či kontejneru, 
ale odloží ho na podlahu kontejnerového stání. 
V neposlední řadě se to také týká přespolních 
občanů, kteří neváhají zastavit v těchto místech 
a pod rouškou tmy zde odkládají své poklady.

Zástupci střediska č. 218 Na Cihelně 1330 - 1332 
a č. 219 Na Cihelně 1333 - 1335 ve spolupráci 
se Stavebním bytovým družstvem (SBD) Kolín 
oslovili fi rmu Karel Procházka z obce Rostoklaty 
(Nová Ves II), která jim v únoru pomohla místo 
zabezpečit. Pracovníci fi rmy zhotovili na zakáz-
ku jednotlivé díly zabezpečení kontejnerového 
stání. Kontejnerové místo je nyní uzamčené 

a vstup je umožněn pouze občanům domů, kteří 
zde bydlí. Nejedná se o první případ zabezpeče-
ných popelnic. Stejným způsobem mají zajiště-
né popelnice některé bytovky v ulici 28. října. Je 
to jediná možnost, jak si jednotlivá bytová druž-
stva a společenství zajistí  pořádek kolem svých 
nádob s odpadem. 

V rámci bytových a panelových domů v této lo-
kalitě si některá bytová družstva službu úklidu 
a manipulace s nádobami na odpad objedná-
vají u místních technických služeb. Tato služba 
je samozřejmě placená. Na druhé straně si ně-
kteří tento úklid provádějí v bytových domech 
vlastními silami, čímž snižují vlastní náklady na 
bydlení. 

Ing. Miroslav Kruliš, ředitel TS Český Brod

Přijmeme brigádníka! 
 
Informační centrum Český Brod (IC) hledá brigádníka pro letní provoz. Nejlépe SŠ nebo VŠ, 
ve věku od 18 let s trvalým bydlištěm v Českém Brodě. Přihlášky a životopis zasílejte do 30. 
dubna na e-mail: zbockova@cesbrod.cz.
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Kaštany pro Krkonoše 
Podzimní sběr kaštanů a žaludů určených pro přikrmování zvěře v zimě má na naší 
škole dlouholetou tradici. V předchozích letech mířily plody do Poniklé v Krkonoších, pro 
srnky na Horkách u Bříství, ale především k mysliveckému sdružení v Uhelné Příbrami 
na Vysočině.
Jako poděkování jsme měli několikrát přednáš-
ku studenta Lesnické fakulty Mendelovy uni-
verzity v Brně. Vysvětloval dětem 1. - 5. tříd 
význam myslivosti  a ochrany lesa, seznámil je 
s přikrmováním zvěře a prací myslivců v zimě, 
zajímavá byla i přednáška o loveckých psech 
a jejich výcviku.

V letošním školním roce jsme využili nabídku 
pracovníků Krkonošského národního parku, 
kteří vykupují kaštany a žaludy i od škol ve Stře-
dočeském kraji. A tak si letos v zimě pochutná-
vá na kaštanech z Českého Brodu a okolí zvěř 
na Růžohorkách.

Počasí nám přálo, úroda byla dobrá, děti  a rodi-
če z celého prvního stupně naší školy se činili. 
Výsledkem bylo 750 kg plodů a výtěžek 3 200 Kč.
Peníze použijeme do konce školního roku na 
společné akci celého 1. stupně naší školy.

Jitka Jermanová, ZŠ Tyršova

Lyžařský výcvik na základní škole…
V lednu se konal lyžařský výcvik pod tradičním vedením pana učitele Boháčka. Našimi 
instruktory byli také paní učitelka Fodorová a pan učitel Caudr. Hned první den, když 
jsme poskládali tašky do autobusu, se ale objevily drobné problémy. Například někte-
rým rodičům, kteří  stáli se založenýma  rukama na chodníku, vadilo, že se s jejich - 
našimi??? zavazadly manipuluje moc drsně.
I přes tyto „počáteční komplikace“ jsme vyjeli 
vstříc horám. Když jsme vynesli a vyvozili tašky 
na chatu Lesní záti ší, kterou už mnozí z nás dů-
věrně znali, čekal nás výběr pokojů. Dál už to šlo 
jako po másle. Ten den jsme se ještě rozřazovali 
do skupin podle našich lyžařských schopností  
a dovedností  na tzv. debilplacu, toti ž na sjez-
dovce Sychrov. Druhý den jsme se rozehřívali na 
běžkách a na lyžích. 

Třetí  den výkonnější skupina šla na vlek Kejnos  
a slabší na Sychrov. To bylo už pondělí.  V úterý 
se situace opakovala: dopoledne slabší skupina 
běžky, zdatnější lyžaři na svah a naopak.

Ve čtvrtek se konal celodenní výlet. Silní na 
Horní Mísečky a slabší na Janovu horu. V pátek 
byly závody na lyžích a na běžkách. Každý den 
po večerech se hrály různé hry. Právě na večer-
ní program jsme se vždy těšili, byla vždy legrace 
a zábava. 

No a v sobotu jsme zabalili a odjeli po namáha-
vém týdnu domů a do školy. Byl to pro několik 
z nás poslední „lyžák“ a myslíme si, že na něj bu-
deme dlouho a rádi vzpomínat.

D. Spurný, 9. A, ZŠ Tyršova



Poutavé povídání o knihách s Jiřím Brožem  

Z Haškova života jsme se dozvěděli spoustu 
zajímavostí . Například, že nejraději psal v oblí-
bené hospodě za přítomnosti  mnoha lidí, že se 
mu zkrátka psalo lépe v rušném prostředí než 
v klidu pohodlného domova. Nebo že nedokon-
čil gymnázium, nakonec ale úspěšně odmatu-
roval na obchodní akademii. Také jsme se do-
zvěděli, že působil jako novinář a že měl velké 
problémy s alkoholem. 

Speciálně se pan Brož zaměřil na Haškovo nej-
větší dílo, na Osudy dobrého vojáka Švejka. Vy-
právěl nám o velikých úspěších tohoto čtyřdíl-
ného románu, který byl přeložen do 54 jazyků. 
Jeho poslední díl ale Hašek nesti hl dokončit, 
protože předčasně zemřel. Švejk byl vydán ne-
jen jako knížka, ale později byl také zfi lmován 
a několikrát zdramati zován. 

Kromě vyprávění nám pan Brož  přednesl skvě-
lým způsobem i některé povídky, které se dětem 
líbily asi nejvíce. Slyšeli jsme úplně nové příbě-
hy, o kterých většina z nás neměla ani páru.

Celý pořad byl velmi poučný, odnesli jsme si 
spoustu nových vědomostí  a zajímavostí . Pan 
Brož udělal tuto přednášku zábavnou, takže se 
nikdo nenudil, každý se s chutí  zasmál a napjatě 
očekával, co se ještě od herce dozví. Myslím si, 
že příjemným způsobem hodně dětí  nalákal na 
Haškovy knížky nebo aspoň na Švejka. 

Ani šesťáci a sedmáci o nic nepřišli, pan Brož jim 
také udělal přednášku. Tentokrát ale o spisova-
teli, který psal knížky určené dětem, o Jaroslavu 
Foglarovi. 

V. Kratochvílová, 9. A, ZŠ Tyršova

V pondělí 4. února se druhý stupeň naší školy těšil na poutavé vyprávění o knihách Jaro-
slava Haška a Jaroslava Foglara. Nejdříve osmáci a deváťáci přešli na jednu vyučovací 
hodinu do sokolovny, kde nám herec pan Jiří Brož, který je mimo jiné také skvělý vypra-
věč, udělal velice zajímavou přednášku nejen o Haškově životě, ale i o jeho známých dí-
lech jako jsou Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války, Dva tucty povídek a další.

23Ze společnosti
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Akademický malíř Petr Štěpán se narodil v roce 1953, vystudoval Konzervatoř v Praze (1972 
- 1977) a poté pokračoval studiem na Akademii výtvarných umění rovněž v Praze (1978 
- 1984). Věnuje se malbě, kresbě, grafi ce a realizacím převážně v sakrálním prostoru. Je 
členem Umělecké besedy a výtvarné skupiny Corpora S, s nimiž pravidelně vystavuje. Žije 
a pracuje v Českém Brodě, kde je také varhaníkem v kostele sv. Gotharda.
Chtěl jste být malířem odjakživa?  
Moje cesta byla dost klikatá. Přes střední školu 
zemědělskou, konzervatoř, varhaničení v kre-
matoriu… Když jsem se pak dostal na akademii, 
bez protekce a členství ve svazu mládeže, byl to 
zázrak.

Jaké jste měl malířské vzory? 
Mezi jinými to byl Jan Zrzavý. Když v roce 1977 
zemřel, ocitnul jsem se v Rudolfi nu za varhana-
mi při ofi ciálním rozloučení. Hodinu jsem tam, 
asi tři metry nad rakví, improvizoval na jeho 
oblíbenou kostelní píseň: “Již jsem dost praco-
val.“ Byl to záskok za nemocného profesora J. B. 
Krajse.

Vzpomínáte si, kdy jste prodal první obraz?
Byla to spíše směna. Ještě na zemědělské ško-
le mě jeden profesor dovolil malovat, místo 
úmorné práce na školním statku. Něco si občas 
vybral. Ale někteří spolužáci to těžce nesli. Na 
internátě mně vypáčili skříňku, roztrhali obrázky 
a rozšlapali pastely.

Jakou měrou si myslíte, že se na úspěchu malí-
ře podílí talent?
Ani nevím, co je talent. Možná je důležitější 
omezenost, vědomí hranic, neschopnost zabý-
vat se něčím seriózním. Tahle úzkost, spojená se 
zvýšenou citlivostí , může způsobit umění.

Jaký je váš názor na současné umění?
Je nepřehledně rozmanité. Ale já už ho nemu-
sím sledovat a to je osvobozující. Čas má pro mě 
stále větší cenu. V tom, co mně zbývá, bych rád 
ještě udělal pár věcí, ve kterých by uvízlo něco, 
co se dá říci jenom obrazem. Snad mi to bude 
dovoleno.

Kde lze vaše obrazy spatřit? Plánujete nějaké 
výstavy?
V dubnu bude narozeninová výstava obra-
zů v rodné Chocni. Na to naváže 10. dubna 
- 1. června výstava prací na papíře v pardu-
bické Galerii univerzity. Z realizací je možné 
vidět například nástěnnou malbu v Míst-
nosti  ti cha v nemocnici Praze - Motole a 
poslední realizací je deskový oltářní obraz 
v kapli v Sivicích u Brna. U nás v Českém Brodě 
mám v kostele interiér zpovědní kaple. A na zá-
věr, s varhaníkem J. Tůmou chystáme 25. června 
v Kroměříži, v rámci festi valu Forfest, noční kon-
cert s projekcí mých varhanních kreseb v chrá-
mu sv. Mořice.

Kristýna Šílová, PR manažerka

Malíř a varhaník Petr Štěpán                                                               
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Tématem únorových besed v městské knihovně byly dětské encyklopedie a práce s nimi, 
navští vilo nás 23 tříd prvního stupně obou českobrodských ZŠ, celkem 441 žáků, se svý-
mi vyučujícími.
V úvodu jsme děti  překvapili Velkým atlasem 
světových dějin pro mládež, který po rozložení 
měří téměř tři metry, a také encyklopedií Ne-
uvěřitelné pohledy, ve které se mohly podívat 
např. do útrob zaoceánského parníku.

Potom si děti  vylosovaly číslo otázky a samostat-
ně nebo ve dvojicích hledaly odpovědi na při-
pravené otázky v encyklopediích různého zamě-
ření, např. lidské tělo, vynálezy, sport, hudební 
nástroje, zeměpis, příroda, vesmír nebo tech-
nika. Žáčci 1. a 2. tříd měli za úkol správně vy-
brat encyklopedii, ve které by hledali odpověď 
na vylosovanou otázku, společně jsme potom 
otázku zodpověděli a v knize našli obrázek nebo 
fotografi i. Starší žáci museli správnou odpověď 
na vylosovanou otázku samostatně najít v knize, 
tzn. hledat v obsahu, rejstříku, slovníku apod.

Naším cílem bylo naučit děti  orientovat se 
v encyklopediích a naučné literatuře obecně 
tak, aby byly schopné vyhledat požadovanou 
informaci, chtěli jsme jim ukázat, že kromě in-
ternetu existují i další možnosti , jak získat infor-
mace nebo vypracovat domácí úkol.

Druhou část besedy jsme věnovali povídá-
ní o nových knihách v dětském oddělení naší 
knihovny a přečetli jsme si z nich společně něko-
lik ukázek, závěrečné prohlížení nových knížek 
i encyklopedií se jako obvykle setkalo s velkým 
zájmem dětí .

Vlasta Novotná, Městská knihovna Český Brod

Vidět, poznat, vědět, číst aneb Encyklopedie pro zvídavé děti                           
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28 Z knihovny
Václav Junek: Slavné vily slavných
Kniha Slavné vily slavných neinformuje jen o uměnovědných či archi-
tektonických detailech vybraných českých rodinných domů, nýbrž pře-
devším o jejich osudech v kontextu s životními příběhy jejich slavných 
obyvatel, kteří do jejich zdí oti skli sílu svého ducha i charakteru, např. 
Marti na Friče, Jana Wericha, Jaroslava Preisse, bratří Čapků, Vlasty Bu-
riana, Miloše Havla, Lídy Baarové, Karla Svobody, Edvarda Beneše, Karla 
Gott a a dalších. Je vypravena cenným dobovým, ale i současným původ-
ním fotografi ckým materiálem, a stává se tak možná svérázným a u nás 
zatí m neobvyklým, nicméně jednoznačně hodnotným příspěvkem do na-
bídky české memoárové literatury.

Eva Bešťáková: Číslicové pohádky
Malá Jednička jde poprvé do číslicové školy a těší se, co všechno se tam 
naučí. V lavicích sedí samé číslice, ale největším překvapením je pan 
učitel Počítadlo - je vysoký, má dlouhé tenké nohy i ruce a místo těla jen 
dřevěný rámeček se spoustou drátků a barevných kuliček! Ale je to moc 
hodný pán, který nejenže učí počty, ale umí o nich vyprávět i spoustu 
pohádek. Bohatě ilustrovaná kniha volně navazuje na úspěšný ti tul Pís-
menkové pohádky a děti  se v ní hravou formou, pomocí jednoduchých 
textů propojených s úkoly, seznámí s číslicemi od jedné do dvaceti  
a základními početními úkony.

Vasilij G. Zajcev: Zápisky odstřelovače
Když Vasilij Zajcev dorazil v říjnu roku 1942 do Stalingradu, průměrná 
životnost sovětského vojáka zde nepřekračovala 24 hodin. Tato stati s-
ti ka se však postupně zlepšovala, mimo jiné i zásluhou skupinky od-
hodlaných odstřelovačů, do které patřil také Zajcev. Zároveň se stal  
jedním z těch šťastných, kteří u Stalingradu bojovali a přežili, aby moh-
li svůj příběh vyprávět. Zajcevova kniha poskytuje jedinečný pohled 
do tváře války - tváře plné hrůzné brutality a zoufalství vojáků obou 
stran, tváře doložené děsivou stati sti kou mrtvých a raněných. Jeho Zá-
pisky jsou považovány za nejlepší záznam o stalingradské bitvě z pera 
přímého účastníka bojů a představují klasické dílo válečné literatury.

Knižní novinky
Kompletní přehled nových knih za měsíc březen je k dispozici v Městské knihovně nebo na 
www.knihovna-cbrod.cz / ON-LINE katalog / Seznamy a novinky.



29Z historie

Vždyť ještě po roce 1850 fungovala dnes zbo-
řená jednotřídní přízemní škola vedle kostela 
z doby renesance (16. století ), která rozhodně 
svému poslání nedostačovala. Město tento stav 
řešilo nejprve nouzově pronájmem různých 
volných místností  v jednotlivých měšťanských 
domech a v roce 1863 přistoupilo k výstavbě 
nové reprezentati vní čtyřtřídní školy na místě 
zbořených jatek na náměstí , dnes č.p. 19. řeče-
ná „Radnice“, podle projektu Emanuela Hallera. 

Záhy ovšem tato škola také přestala vyhovovat, 
a tak roku 1883 rozhodla městská rada buď při-
stavět ke stávající škole nové „dívčí“ křídlo nebo 
vystavět budovu zcela samostatnou.

Většina projektů tehdy počítala s tí m, že stav-
ba bude umístěna ve středu náměstí  v těsném 
sousedství školy č. p. 19, na místě dnešního ze-
leného ostrůvku, nakonec ovšem zvítězil projekt 
architekta Jana Kouly, který navrhl postavit dívčí 
školu naproti  pozemku pozdější sokolovny.

Neznámou cestou se později celý soubor sou-
těžních návrhů na stavbu nové dívčí školy 
v Českém Brodě dostal do sbírek zdejšího Pod-
lipanského muzea a nyní si část z nich, včetně 
vítězného, můžete prohlédnout.

PhDr. Vl. J. Mrvík, Ph.D.

Stavba nové dívčí školy                                                  
Ve druhé polovině 19. století  se Český Brod díky stavbě železnice rozvíjel doslova rake-
tovým tempem. Tento rozvoj se odrazil i ve výrazném nárůstu počtu školou povinných 
dětí , na což naše město nebylo rozhodně připraveno.

Vasilij G. Zajcev: Zápisky odstřelovače



Organizátorem trhù je Mìsto Èeský Brod 

zveme vás na první 

farmáøský trh

Kdy? v pátek 29. bøezna   8 - 16 hod.
                            (bøezen - øíjen 2013)  

Kde? nám. Arnošta z Pardubic 

Farmáøské trhy
ÈESKÝ BROD

mezi nabízeným zbožím nebudou chybìt zelenina, ovoce, 
ovèí sýry, pekaøské a uzenáøské výrobky, marmelády, 

koøení a další produkty od èeských farmáøù

30 Píšete nám

V budově centra vedle sociálních služeb a psy-
choterapie probíhá i řada volnočasových akti vit, 
na kterých se děti  i dospělí učí malovat, pra-
covat s hlínou, mohou se přiučit netradičním 
technikám práce s texti lem, papírem a dalšími 
materiály, ale vyučují se tu i cizí jazyky, probíhají 
kurzy jógy. 

Program je navíc obohacen mimořádnými ak-
cemi: 13. března od 10 hod. proběhne semi-
nář Flexibilní vzdělávání pro ženy v akti vní fázi 
rodičovství. Cílem je najít způsob, jak využít 
času prožitého na rodičovské dovolené ve svůj 
prospěch a přitom zůstat mámou se vším všu-
dy. Seminář je vhodný pro rodiče malých dětí  i 
pro ty, kteří se jimi v budoucnu stanou či pečují 
o dalšího člena rodiny na úkor svého zaměstná-
ní.
 
Ve středu 27. března proběhnou od 10 hod. na 
zahradě Modrých dveří „Pomlázkohrátky“, ve 
kterých si budou moci děti  i dospělí uplést svoji 
pomlázku nebo vyrobit nějakou milou veliko-
noční výzdobu.
 
Dalším programem, který nabízíme, je Psy-
choterapeuti cká skupina pro lidi zatí žené péčí 
o někoho blízkého. Na psychology centra se 
toti ž začali obracet lidé se zkušeností  péče 
o bezmocného seniora, těžce nemocné dítě či 
dospělého nebo jinou blízkou osobu, která trpí 
duševním onemocněním, mentálním posti -

žením či jiným handicapem. Často čelí únavě 
a stereotypu, ambivalentními pocity vůči blíz-
kému, o nějž pečují, řeší otázky slaďování péče 
a osobního či pracovního života. 

Dalším specifi ckým programem je Předporodní 
příprava a rodičovská poradna, která je určena 
pro ženy se zkušeností  duševního onemocně-
ní či duševními obtí žemi. Probíhá individuální, 
případně párovou formou. Poradna odpoví na 
dotazy ohledně těhotenství, porodu a popo-
rodního období s důrazem na psychologickou 
problemati ku těchto období a řešení nejistot, 
které jsou s nimi spojeny. Rodičovská poradna 
poskytne podporu v případě nejistot a potí ží 
s výchovou a péčí o dítě. Více informací na 
www.modredvere.cz. 

Mgr. Franti šek Knop, projektový manažer

Terapeuti cké centrum Modré dveře v Kostelci nad Černými lesy nabízí zdarma pro širo-
kou veřejnost krizovou pomoc a pro mentálně posti žené a duševně nemocné sociální re-
habilitaci a sociálně akti vizační služby. Otevřeno je však daleko širšímu okruhu činností . 

Modré dveře nabízí nejen pomocnou ruku                                                               
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PORADNA PRO RODINY
základní sociální poradenství při řešení různých životních situací 
ÚTERÝ:   8.30 – 13.00  
STŘEDA:  8.30 – 12.00        13.00 – 16.00  
ČTVRTEK: 8.30 – 13.00 
 
ADRESA:  Suvorovova 1377, Český Brod 
KONTAKT: Dana Zahradníčková - sociální pracovnice, tel.: 604 887 935, e-mail: rodiny@leccos.cz 

 
 

HLÍDÁNÍ DĚTÍ A PORADENSTVÍ 
Pondělí  9.00 - 12.00 hod. v prostorách RC Kostička  
Zkušená pečovatelka pohlídá Vaše děti, mezitím, než si vyřídíte své záležitosti. 
Sociální pracovnice Vám pomůže s formuláři, s hledáním kontaktů a zaměstnání,  poradí  
při řešení Vaší obtížné životní situace.  
Zprostředkujeme Vám další podpůrné služby – přípravu či doprovod na jednání, pomoc 
s vedením domácího hospodaření apod. 
 
ADRESA: RC Kostička, nám Arnošta z Pardubic 12, Český Brod, tel.: 321 620 287 
KONTAKT: Andrea Hradecká - sociální pracovnice, tel.: 602 112 679, e-mail: andrea@leccos.cz 

 
 

SETKÁVÁNÍ PRO RODIČE S DĚTMI  
Pátek  9.00 - 12.00 hod v prostorách RC Kostička 
Využijt prostory naší herny vybavené hračkami, výtvarnými potřebami  pro sebe a Vaše děti! 
Přítomná sociální pracovnice Vám případně poradí při řešení  obtížné životní situace 
související s rodičovstvím a fungováním rodiny, zatímco se Vaše děti mohou věnovat 
připraveným činnostem s lektorkou. 
 
ADRESA: RC Kostička, nám Arnošta z Pardubic 12, Český Brod, tel.: 321 620 287 

KONTAKT: Dana Zahradníčková - sociální pracovnice, tel.: 604 887 935, e-mail: rodiny@leccos.cz  

VŠECHNY TYTO SLUŽBY JSOU ZDARMA! 
 

SOCIÁLNĚ-AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI 
Naši pracovníci se řídí kodexem sociálních pracovníků,  který zaručuje diskrétnost a anonymitu služeb. 

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY poskytujeme v rámci Individuálního projektu:  Základní síť sociálních služeb 
ve Středočeském kraji.Individuální projekt je financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím  

Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR. 








 
 

  

Rozšiřujeme náš                        
trenérský tým 

 

Hledáme trenéry minižáků  
a minižákyň 

 
 
 

Vzhledem k tomu, že neustále rozšiřujeme naše aktivity, hledáme 
trenéry k družstvům basketbalových minižáků a minižákyň. 
 

Co očekáváme: 
 zajištění a vedení tréninků (2x týdně)  
 zajištění odehrání mistrovských a přátelských utkání (zpravidla 
soboty 1x za 14 dnů)  
 účast na klubových akcích (především letní soustředění 
v předposledním týdnu letních prázdnin)  
 vedení evidencí (docházka, seznamy dětí a jejich aktualizace, 
plán práce)  
 administrativa (odeslání a hlášení výsledků, registrace) 

 

Co nabízíme: 
 motivující práci s dětmi 
 příjemné prostředí zrekonstruované sportovní haly 
 školení a vzdělávání v této oblasti zejména ve spolupráci s BCM 
Nymburk 
 podporu zkušenějších kolegů 
 možnost podílet se na rozvojových aktivitách sportovního klubu 
 finanční odměnu 

 
Kontakty:  
Stanislav Šaroch - 734 654 623     basketinfo@cesbrod.cz  
Jan Benák - 731 555 337     benak@carpinus.cz 



Podlipanské muzeum v Českém Brodě

Vernisáž výstavy 21. března 2013 od 16.30 hod.
úvodní slovo pronese Doc. PaedDr. Jan Farkač, CSc.| zahraje Amorosi trio

21. březen – 31. říjen 2013

Vědecká ilustrace
Matúš Kocian

REGIONÁLNÍ MUZEUM V KOLÍNĚ
příspěvková organizace Středočeského kraje
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36 Zábava
Sudoku

Cvičíme si angličti nu
Joke
This is a conversati on between a Canadian man and a US ship from October 1995. It was at sea near 
Canadian land.
Canadian man: You have to change your directi on. If you don’t change your directi on, there will be 
a big collision with us.
US ship: We recommend that you change your directi on.
Canadian man: It is not possible. You have to change your directi on.
US ship: This is the captain of a US ship. You have to change your directi on.
Canadian man: It is not possible. We repeat. You have to change your directi on.
US ship: This is a US ship. We are a very big ship. We repeat. You have to change your directi on.
Canadian man: This is a lighthouse. We are waiti ng for your answer.

Writt en by Danny for News in Levels

obtí žnost - těžká

řešení

421689357
536127489
789345612

268791534
943256178
175438296

894563721
657912843
312874965

Sudoku 

Obtížnost ‐ lehká 

 

 

 

 

 

 

 

      6  8  9    5  7 
            4  8   
7      3          2 

2    8  7    1       
9        5  6  1     
1  7        8    9   

  9  4  5  6        1 
    7  9        4   
    2          6  5 

 

řešení 

 

 

 

4  2  1  6  8  9  3  5  7 
5  3  6  1  2  7  4  8  9 
7  8  9  3  4  5  6  1  2 

2  6  8  7  9  1  5  3  4 
9  4  3  2  5  6  1  7  8 
1  7  5  4  3  8  2  9  6 

8  9  4  5  6  3  7  2  1 
6  5  7  9  1  2  8  4  3 
3  1  2  8  7  4  9  6  5 

10 ways to improve your English
1. Defi ne your learning objecti ves: What do you want to learn and why?
2. Make learning a habit; try to learn something every day, it is much bett er to study 10  
 minutes each day than to study for 2 hours once a week.
3. Choose listening and reading materials that relate to what you are interested in.
4. Read magazines, comics, newspapers, graded readers etc.
5. Listen to radio programs, music, short stories, talk shows, commercials and mimic the 
 announcers and voices.
6. Have English radio on in the background while you are doing something else.
7. Watch English language fi lms with English subti tles.
8. Only search in English (yahoo, Google etc.) - it is a good way of practi cing fast reading 
 for specifi c informati on in English.
9. Communicate! Find friends to study and speak with.
10. Practi ce, practi ce, practi ce!!! 



 - drobné opravy a montáže v systémech topení, vody, kanalizace a plynu

 - kompletní rekonstrukce systému topení, vody, kanalizace a plynu

 - vytvoření návrhu a kompletní projektové dokumentace k systému
   topení, vody, kanalizace a plynu

 - návrh, montáž a servis měřícího a regulačního systému 

 - servis a revize plynových, elektrických kotlů a plynových spotřebičů všech značek,
    autorizovaný servis společnosti

 - provádíme veškeré revize rozvodů plynu 

 - drobné opravy a montáže v bytových rozvodech elektro, drobné elektropráce

 - provádíme revize rozvodů elektro

 - veškeré naše práce provádíme LEVNĚ - RYCHLE - KVALITNĚ

 - termín realizace práce u vás přizpůsobíme vašim časovým možnostem

 - objednávky a poptávky přijímáme telefonicky a nebo e-mailem -
24 hodin denně - 7 dní v týdnu

 - veškeré naše práce provádíme zejména ve Středočeském kraji a Praze

    FP INSTAL s.r.o.    mobil: 776 628 888
    Přehvozdí,                               e-mail: info@fpinstal.cz
    Český Brod, Praha 7              www.fpinstal.cz



Z věhlasné káranské vodárny je nejkvalitnější voda ve Středočeském kraji.
Čerpá se z artézských vrtů 80 m hlubokých a její stáří je pomocí uhlíkové metody změřeno na 
16.000 let.
Máme 38 stojanů v pěti  okresech Středočeského kraje.
Letos oslavíme 15 let služby našim zákazníkům.

Kvalita naší vody je vyšší než například u Dobré vody. Třeba vápníku, který je důležitý při srdeč-
ních onemocněních, k výživě zubů a kloubů, má naše voda 42 mg/I, zatí mco Dobrá voda má 
pouze 5,5 mg/I Přitom doporučené množství Je 40-80 mg/l.
EKO - voda je pod neustálou kontrolou Krajské hygienické stanice.
S naší vodou šetříte životní prostředí, neboť s jednou PET lahví můžete chodit pro vodu celý rok.

U našeho stojanu má zákazník možnost namíchat si vodu se sodovkou v poměru, který vyhovuje 
jeho zažíváni. EKO - voda má ideální složení minerálů, takže organismus není zbytečně zatěžo-
ván v jakémkoli věku.
Přitom je cena EKO - vody zlomkem ceny balených vod ve stejné kvalitati vní kategorii.

EKO - voda je vynikající pro: 
kojence
dospělce
důchodce

} Voda na celý životEKO - voda je vynikající pro: 

JE EKO-VODA LÉČIVÁ? Asi před 4 lety nám jedna zákaznice z Městce Králové volala, že EKO-voda ji pomohla při pro-
blémech s atopickým exémem. Nevěnovali jsme tomu pozornost, až když se nám nedávno ozvali další zákazníci, že mají dobré zkušenosti 
s EKO-vodou při rehabilitaci kůže po exémech již vyléčených , kdy je kůže po některých lécích zeslabena a zde prý je EKO-voda per-
fektní. Máte-li podobné problémy, vyzkoušejte naši vodu a hlavně nám sdělte s jakými výsledky, ať to můžeme použít v reklamě 
(pouze pravdivě). Má to i svoji logiku: podzemní jezero (zvodeň), které se táhne od Káraného až k Poděbradům a Velkému Osek u je 
zdrojem nejen pro naši EKO-vodu, ale používají ji v lázních v Toušeni i v Poděbradech. A tato voda je z doby, ještě nezasažené chemií 
z posledních 200 let průmyslové revoluce.

Na spolupráci s Vámi se těší
EKO-voda

Informace na tel.: 604 165 781



V Českém Brodě
a okolí dopravné

zdarma!



Hledáte levný pronájem 
nebytových prostor v Č.Brodě? 

Nabízíme nově upravené prostory 
na náměstí   po Komerční bance, 
vedle Pošty, za  11ti síc 70 m2. 

Prohlídku lze domluvit kdykoliv.
Tel.:773 660 693.

DIABETOLOGICKÁ AMBULANCE
MUDr.Barbora Diepoltová

Axmanova 131, Praha 9 - Klánovice
Tel. 281 861 830, 604 887 365

• komplexní odborná péče 
o pacienty s cukrovkou 
(včetně těhotenské)

• moderní přijemné prostře-
dí, nadstandartní služby

• dobrá dopravní dostupnost 
(150 m od valkové stanice 
Klánovice)

NESPOLEHLIVÍ, LÍNÍ A NEVYTRVALÝ  
NEVZRUŠUJTE SE

Do týmu hledáme pravý opak. 

Jen vážně, email: 
kancelarkolin@seznam.cz

Dne 18. 3. 2013 ulyne 
10 let od úmrtí  pana 
Zdeňka Kocourka z 
Českého Brodu.

vzpomíná: Jarka, Roman 
a Petr Kmochovi s rodi-
nami a Fanouš Hympl 
s rodinou

7.4.2013, 19:00, sokolovna Český Brod
Vstupné jednotné : 250,-Kč

Vstupenky v předprodeji v Informačním centru města Český Brod již nyní.







STAVEBNÍ PRÁCE 
REKONSTRUKCE, DROBNÉ OPRAVY, DLAŽBY,  

SÁDROKARTONY, OPLOCENÍ, ZATEPLENÍ,  
MALÍŘSKÉ, BOURACÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE 

 
STĚHOVÁNÍ, VYKLÍZENÍ, HOD. MANŽEL 

 

604 690 317 
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„Zpracuji Vaše účetnictví v POHODĚ!“
Eva Kvasničková

- zpracování daňové evidence, vedení účetnictví
- zpracování daňových přiznání
- zprostředkování odkladu daňového přiznání
- reporty dle přání klienta, péči o pohledávky
- vzdálená správa (RDC) a elektronická evidence Vašich dokladů
- nadstandartní nastavení Pohody - export dat, 
uživatelské sestavy a tvorba vlastních agend (Pohoda E1)

Mozartova 911, Český Brod, +420 775 612 512
eva@ekokvas.cz, www.ekokvas.cz

Místo pro vaši inzerci

736 249 946



angličti na
němčina

TRAKEN
Středověké divadlo

Rytířský turnaj na koních

9.4. a 10.4. od 17:00
Žitomířská ulice, na hřišti
V rytířském turnaji budou diváci sledovat napínavá klání uro-
zených rytířů, souboje muže proti muži, jezdeckou dovednost, 
dřevcové souboje při kterých je úkolem rytířů zasáhnout přilbici 
nebo štít protivníka a tak jej vyrazit ze sedla, spousty kaskadér-
ských kousků a nezvyklé podívané. Ozdobou celého turnaje jsou 
dva ušlechtilí Fríeští hřebci a maskot rytířů velbloudice Lan.



Hudebně
dramati cký  

kroužek

Objevte talent 
vašeho

potomka

Jazykové kurzy
pro

malé i velké

angličti na
němčina

Rosteme, zkuste naše kroužky!
Telefon: +420 776 222 288
Email: info@skolka-uvaly.cz
Adresa: Smetanova 203, Úvaly

Výtvarný 
kroužek

Naučte své 
děti  tvořit.

Naučte se 
tvořit vy!

kroužekkroužek Naučte se Naučte se 
tvořit vy!tvořit vy!



+420 737 499 342
Husovo náměstí  80
info@opti ka-novak.cz
www.opti ka-novak.cz

KE KAŽDÉMU NÁKUPU DÁREK
TĚŠÍME SE NA VÁS

NABÍDKA PLATÍ DO KONCE DUBNA


